

## 諮詢回覆

本人就骨灰龕諮詢文件所表達之意見，望能接納並正視。

- (1) 我認為骨灰龕必須要建於遠離民居及是否正規經營。
- (2) 環境是否舒適，是否有宗教背景，例如：在廟宇內。
- (3) 贊成那些合規模、管理完善之私營骨灰龕獲批准經營，這可幫助政府減輕現時骨灰位嚴重短缺問題的壓力。
- (4) 我認為徵收管理年費是有需要的，一些可能已乏後人供奉的先人仍在使用，反之一眾孝子賢孫長期輪候亦等不到一個位置安放，骨灰龕有失意義。同樣私營骨灰龕亦應該有管理年費，以確保公/私營骨灰龕有足夠資金營運，保障市民。而我不贊成訂定使用年限，一般人均不希望骨灰需搬遷，既然有徵收管理年費，只要後人依時繳交，理應可繼續使用該龕位。
- (5) 骨灰終須找位置擺放，如要吸引市民放棄公眾骨灰龕位，讓更有需要的市民使用，問題不限於有否特惠津貼，而是必須另有選擇提供。如住屋一樣，有公屋或私人樓宇，看市民的能力負擔。私營骨灰龕便是其中的選擇之一，所以發牌予私營骨灰龕是必須的。
- (6) 極不贊成政府發表表一、表二之行徑，因表一者也未必最終獲發牌而表二者當獲改善後也有機會獲發牌。這是否使市民極為混淆也誤導市民。實不可接納。

荃灣區關注骨灰龕市民

2010/09/27